

Кузбасс

Гролтарици всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 180 (5180) 13 НОЯБРЯ 1943 г., суббота Цена 20 к.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ—ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК БОРЬБЫ ЗА УРОЖАЙ

Итоги славных побед на фронте и в тылу, трагическая программа нашей борьбы и победы, жаждающая товарищеским Сталинным в докладе о 26-й годовщине Октябрьской революции, вызвали новый лавандный подъем среди трудящихся нашей Родины. Со всех концов страны чувствуется восторженные слова любви и преданности партии большевиков и ее великому вождю. Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция дают вниманию во много крат увеличивают свою помощь фронту, приближая желанный час окончательной победы над врагом.

Плменные слова локлада, высокая оценка патриотизма колхозного крестьянства товарищеским Сталиным дошли до сердца миллионов тружеников колхозных полей. Боевыми практическими делами охватывают колхозники и колхозницы, рабочие машинно-тракторных станций на призыв великого Сталина «платить все наши силы, чтобы добыть врага».

Еще энергичней развертываются работы по завершению обмота, уснащаются вывоз хлеба государству. Одновременно на чачу работы по подготовке и встрече нового сельскохозяйственного года. Рабочие и работники МТС приступили к ремонту машинно-тракторного парка, вывозится на поля удобрения, пачалу работы по снегозадержанию, закладываются прочный фундамент высокого урожая в будущем году.

Ремонт тракторов, комбайнов, подготовка механизаторских кадров — решающее звено борьбы за высокую урожайность полей, путь укрепления колхозов, усиления помощи Красной Армии со стороны колхозного крестьянства.

Деревья нашей области оказала большую помощь фронту. Но эта помощь изо дня в день должна возрастать: мы должны дать в наступающем году для фронта еще больше хлеба, мяса и другого продовольствия.

Дело борьбы за урожай нельзя откладывать. Зима — ответственный период сельскохозяйственного года. Урожай надо готовить сегодня, проведя снегозадержание, вывозку удобрений, подготовку семян. Но одна из главных задач колхозной зимы — ремонт тракторов и подготовка хороших механизаторских кадров.

Механизация сельского хозяйства — основной рычаг повышения урожайности. С машинно-тракторными станциями связан рост агротехнической культуры, рост саможитости и товарищеского колхозов. И особенно возрастает значение МТС в дни войны. Сейчас, больше, чем когда-либо, судить урожай зависит оттого, как будет работать тракторная бригада МТС в колхозе.

В каждом районе есть немало передовых колхозов, которые вовремя управляют с семен, убирают урожай без потерь, досрочно рассчитываются с государством. 0 таких колхозах в селах говорят: — Там МТС хорошо работает.

Практичные слова. На конкретных примерах каждого района мы видим: где МТС хорошо работала, там вовремя посеяли, убрали, досрочно рассчитались с государством.

В деревне хорошо понимают значение МТС. Именно в них видит деревня путь к высокому урожаю и к дальнейшему, успешному помощи фронту.

Отсюда понятно, какое большое значение имеет ремонт тракторов, качество этого ремонта, подготовка механизаторских кадров. Мы должны укрепить машинно-тракторные станции, превратить их в действительные центры агротехнической культуры, в штабы борьбы за сталинский урожай.

Некоторые районы допустили в этом году ошибку: плохо и несвоевременно отремонтировали значительную часть тракторов, комбайнов, зиму проводили в раскваче, ремонтные работы оставляли на весну, а потом ремонтировали машины на скорую руку, лишь бы стожить их с усадьбы и вносить в сенок.

Такой стиль работы — признак бескультурья в ведении хозяйства — не встретил решительного осуждения со стороны партийных, советских организаций Беловского, Топкинского, Крайнего районов. До весны в дело ремонта тракторов никто глубоко не вникал.

Дорого обшлось государству перенесение хозяйничанье таких МТС, как Перьяковская, Болызовская, Кудебакинская. Большая часть обслуживаемых ими колхозов с опозданием закончила уборку и все еще

не завершила хлебопоставок. Корень зла надо искать в работе МТС.

Уча ошибки прошлого года, беловцы решили развернуть социалистическое соревнование за досрочное и качественное проведение ремонта тракторов и машин и в свои обязательства записали: машины будут отремонтированы отлачно, ремонт будет окончен в 23 февраля, на каждый трактор они подготовят по два тракториста, на комбайн — по одному квалифицированному комбайнеру и, кроме того, резерв — не менее 20 процентов к потребному количеству комбайнеров и трактористов.

Несложно обязательства. Но надо помнить, слова товарища Сталина: «Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя». В напряженной борьбе с трудностями каждой МТС нашей области может выполняться также же задачи, какие ставит перед собой беловцы.

За время войны в МТС накопился значительный опыт реставрации и изготовления деталей на месте. В полухустанной мастерской Елыгаевской МТС в прошлом году изготовились поршни, отстойники. Нашли там мастера и рабочие, способные решить эти трудные задачи. Большую работу проделала Кузнецкая МТС.

Понятен поэтому успех этих машинно-тракторных станций в ремонте, понятно высокое качество ремонта и четкость работы машинного парка весной и летом.

Восстановление и изготовление деталей надо поставить с первого дня ремонта в центр работы мастерских, ремонтных бригад.

Кадры решают успех дела на ремонте. Кадры будут решать успех дела и тогда, когда машины выйдут в поле. Даже хорошо отремонтированный трактор, комбайн будет простаивать в неумелых руках. Машинный парк Пермиковской МТС в текущем году выполнил лишь половину задания. Машины простаивали часто из-за не больших поломок. Поломки были следствием технической безграмотности трактористов и комбайнеров.

Другой пример. Тракторный бригадир Николай Кузнецов в Поморьевской МТС перевыполнил свое задание. А условия у него были такие, как и у других бригад, не выполняющих нормы. Отлично работала бригада орденосносца Румянцева из Байкаловской МТС, Левинского Кузнецкого района. Можно назвать немало бригадиров и трактористов, хорошо работавших раньше летом. Корень их успеха — в знаниях дела, в высоком мастерстве, в умелом уходе за механизмами.

Отсюда становится понятным все значение подготовки кадров. На это дело надо посылать лучших преподавателей, отбирать на курсы лучшую колхозную молодежь, помня, что именно в тракторной бригаде начинается борьба за урожай и что сегодня наши курсанты завтра будут делать работу в борьбе за высокую агротехнику и сжатые сроки полевых работ.

Руководители городских предприятий, шефствующих на МТС Беловского района, взяли на себя обязательства по оказанию помощи в ремонте тракторов. Это очень важная сторона соревнования за ремонт тракторов. Предприятия городов могут и должны взять на себя ремонт оборудования мастерских МТС, изготовление деталей, помощь МТС материалами, квалифицированными кадрами ремонтников.

Возрастает ответственность партийных организаций МТС за ремонт тракторов и подготовку кадров. Эти важнейшие участки партийные организации должны взять под свой несомненный контроль. Центр партийно-массовой работы сейчас надо переключить в мастерские, организовать соревнование ремонтников на отлачно и досрочно за качество ремонта. Большая ответственность лежит на партияльцах и парторганизациях колхозов, которые должны помочь в подборе кадров курсантов, в создании условий тем трактористам и комбайнерам, которые ходят на ремонт. Партийные организации городских предприятий должны мобилизовать своих рабочих на досрочное и высококачественное изготовление деталей для ремонта тракторов и комбайнов.

Ремонт тракторов и комбайнов — важнейший участок борьбы за высокий урожай. В этому участку сейчас должно быть приковано внимание всей сельской общности и в первую очередь коммунистов, комсомольцев, местных советов, так как именно сейчас начинается в деревне борьба за высокий урожай 1944 года.

Готовы на новые подвиги во славу родины

ТАЙГА, 10 ноября. (По телефону). В беседе с корреспондентом газеты «Кузбасс» Герой Социалистического Труда Мастер Тейгинского паровозного депо И. Г. Сафиров сказал:

— Правительство привлекло мое знание Героя Социалистического Труда, Нехватает слух, чтобы передать охватившее меня чувство бесконечной благодарности — партии и правительству, любимому товарищу Сталину за оказанную мне высокую честь.

В дни великой отечественной войны каждый трудящийся нашей родины имеет одну мысль: своей работой обеспечить героическую Красную Армию быстрым разгром врага. Все для фронта, все для победы, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня — такую цель поставил себе и коллектив Тайгинского депо С этой задачей мы справляемся неплохо. Отремонтированные нами паровозы увеличивают поток оборонных грузов на фронт. Скоростной ремонт паровозов мы начали применять несколько лет тому назад. Этому также способствует принцип взаимозаменяемости деталей.

Из месяца в месяц цех промывки, где я работаю мастером, выполняет задание по всем техническим показателям и добился первого места в соревновании по депо. В дни предоктябрьского соревнования коллектив цеха работал с небольшим отрывом. Октябрьский план мы выполнили на 185 процентов, намного сократив простой паровозов в ремонте. За месяц вывучено из под'емочного ремонта 7 паровозов сверх плана. Это рекордный показатель.

Потвардейски работают в нашем цехе слесари Савельев, Язунец, Кореньяк, Швецов, Корольев и другие. Все они окончили стхановскую школу, каждый выполняет в среднем 3—4 нормы. Весь промывочный цех — стхановский.

С большим воодушевлением читали мы доклад товарища Сталина, посвященный 26-й годовщине Великой Октябрьской революции. Он воодушевил нас на новые подвиги во славу нашей великой родины.

Мы должны обязательно в ноябре сократить на одну час простой паровозов на ремонт.

Больше угля, товарищи горняки! На партийно-хозяйственном активе комбината „Кузбассуголь“

10—12 ноября в Прокопьевске и Кемерово состоялось совещание партийно-хозяйственного актива комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь», на которых были подведены итоги работы угольщиков в октябре и намечены задачи дальнейшего повышения угледобычи.

В октябре шахтеры Кузбасса выдали сверх плана более 60 тысяч тонн угля — значительно больше, чем в сентябре. Однако не все шахты и тресты выполнили свои обязательства в соревновании. Кузбасс мог дать еще больше угля, особенно угля, идущего на коксование. На шахтах нашего бассейна еще не все резервы использованы. Основным таким

резервом является повышение производительности труда забойщиков, расширение фронта очистных работ, укомплектование забойных групп.

Совещания прошли под знаком дальнейшего подтягивания угледобычи в ответ на доклад товарища Сталина, борьбы за досрочное выполнение угольщиками годовой программы.

На совещаниях были приняты обязательства о выдате новых десятков тысяч тонн угля сверх плана в ноябре.

Выполнить эти обязательства полностью! Больше угля, товарищи горняки! Ускорим победу над ненавистным врагом!

10 ноября состоялся партийно-хозяйственный актив комбината «Кузбассуголь». В докладе об итогах работы в октябре и о практических мероприятиях по выполнению плана угледобычи выступила начальник комбината тов. Задемидко.

В ходе предоктябрьского социалистического соревнования шахтеры добились немалых успехов. Все угольные тресты выполнили октябрьскую программу добычи. Сверх плана в октябре шахтеры Кузбасского комбината выдали 40.740 тонн угля, в том числе 6.995 тонн коксующихся углей.

Однако следует отметить, — говорит тов. Задемидко, — что мы не выполнили в итоге на себя социалистического обязательства о выдате сверх плана 75 тысяч тонн угля. Неудовлетворительно работала шахта «Коксовая», имени Ворошилова, имени Молотова, имени Орджоникидзе. Они недодали в октябре более 26 тысяч тонн угля. Причина такой неудовлетворительной работы кроется в низкой производительности труда значительной части забойщиков, отсутствия широкого фронта очистных работ.

Руководители отставших шахт должны немедленно перестроить работу и в ближайшие дни обеспечить резкий подъем угледобычи.

Октябрьский план подготовительных работ по комбинату не выполнен. Особенно плохо обстоит в трестах «Сталинуголь», «Кувшиновуголь» и «Салагановуголь». Не выполнены планы подготовительных работ шахты «Коксовая», шахта имени Молотова, шахта имени Ворошилова и шахта «Калитальная», треста «Калановичуголь». В этом основная причина отставания этих шахт.

Забойная группа рабочих также не полностью укомплектована. Решение предыдущего совещания партийно-хозяйственного актива комбината «Кузбассуголь» по этому вопросу не выполнено.

До каких пор, спрашивается, руководители этих шахт и трестов будут безразлично относиться к воссозданию нового фронта добычи? Необходимо добиться, чтобы не позднее 15 ноября на всех шахтах была полностью укомплектована забойная группа рабочих.

Комбинат располагает огромными резервами для нового подъема угледобычи. Одним из них является борьба за увеличение производительности труда и подтягивание отстающих рабочих к уровню передовых. Было бы большим преступлением забывать, что на некоторых шахтах производительность труда рабочих по забоям в настоящее время значительно ниже по сравнению с октябрем 1943 года. У нас есть все условия к тому, чтобы намного повысить производительность труда. Только за счет одного этого комбинат сумеет увеличить сточную добычу на несколько тысяч тонн угля.

Далее тов. Задемидко говорит о возможности досрочного выполнения годовой программы угледобычи по комбинату. Правой долг шахтеров — новым напряжением своих сил, повышением добычи угля ответить на исторический доклад товарища Сталина и тем самым оказать еще большую помощь нашей доблестной Красной Армии для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

В прениях по докладу тов. Задемидко выступили многие товарищи. Секретарь Осинниковского горкома партии тов. Дудин говорит:

— Шахтеры треста «Молотовуголь» в октябре хорошо справились с поставленным перед ними заданием и выдали несколько тысяч тонн угля сверх плана, полностью выполнили свое социалистическое обязательство. Но это не значит, что на шахтах треста уже полностью исчерпаны все ресурсы. Наоборот, удовлетворительная работа в октябре показывает о тех больших возможностях, какие имеет наш трест для дальнейшего подъема угледобычи.

Трудящиеся Осинниковского рудника с огромным воодушевлением встретили доклад товарища Сталина, 7 ноября они встали на фронтную вахту и выдали 4 тысячи тонн сверх сточного задания. Такой рекордной добычи наш рудник еще никогда не достигал!

Горняки шахт треста «Молотовуголь» берут на себя обязательство — в ноябре выдате сверх государственного задания не менее 10 тысяч тонн угля и выполнить

план подготовительных работ на 100 процентов.

На предыдущем совещании партийно-хозяйственного актива «Кузбасскомбината» руководители шахт и треста «Молотовуголь» и горкома партии получили заслуженное предупреждение за свою слабую работу в прошлом. Мы угли это предупреждение и в октябре завоевали звание Государственного Комитета Обороны. В дальнейшем будем стремиться к тому, чтобы не только закрепить октябрьские итоги, но и добиться новых производственных побед.

Интересным было выступление начальника шахты «Черная гора» тов. Гуляева, получивший за работу в октябре переходящее красное знамя обкома партии и облисполкома. Черногорцы выдали сверх месячного плана 7.293 тонны. Эти успехи достигнуты благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию. Производительность труда забойщика в октябре составила 148,8 процента к плану. Месячный план отгружки угля выполнен досрочно. Зольность угля снижена на 2 процента. Все эксплуатационные участки перевыполнили задание по добыче угля. Там всему коллективу задают коммунисты, комсомольцы, стхановцы. Бригада члена партии тов. Звангина выполнила месячный план на 205 процентов, бригада комсомольца тов. Шинкина — на 162 процента, бригада тов. Артемюкова — на 184. Комсомольско-молодежная бригада тов. Юшкава досрочно выполнила задание по прокладке уклона и получила шахтовое переходящее красное знамя.

Черногорцы поставили перед собой задачу — большевикскими делами отметить на праздник товарища Сталина и годовой план выполнить на 20 дней раньше срока. Коллектив шахты соревнуется с товарищами шахты «Магнитка». Они брали на себя обязательство закончить годовой план к 10 декабря. Но начальник шахты «Магнитка» тов. Волостнов не держит своих обещаний. И теперь руководители шахты заявляют, что они закончат план только 15—16 декабря. Руководители и горняки шахты «Магнитка» должны полноту! Таково наше требование в своем соседях.

Управляющий трестом «Салагановуголь» тов. Овчинников подверг суровой критике руководителем треста «Кузбассшахтеров» по вине которых срывается проходка главных подготовительных работ на шахте «Калитальная». Далее он говорит о том, что шахтеры треста «Салагановуголь» в ответ на доклад товарища Сталина выдату в ноябре сверх плана 28 тысяч тонн угля.

Работа текущих дней показывает, что шахтеры хорошо могут справиться с этим обязательством. За первые 6 дней ноября трест выдал сверх плана 6.200 тонн.

Парторг ЦК ВКП(б) шахты «Коксовая» тов. Степанович говорит:

— Отсутствие широкого фронта работы привело нашу шахту к провалу. Руководство шахты сейчас принимает все меры к тому, чтобы увеличить число действующих очистных забоев. Мы твердо здесь заявляем, что коллектив нашей шахты в ноябре выдате не менее 5 тысяч тонн коксующихся углей сверх государственного плана.

Управляющий трестом «Сталинуголь» тов. Федоров в своем выступлении заявил: — Наш трест в октябре значительно перевыполнил государственны план, но не выполнил своего обязательства. Исключительно плохо работала в октябре шахта имени Молотова. Здесь очень низкая производительность труда и нет достаточного фронта работы. Шахта «Черная гора» и «Красный уголек» хорошо справились с исполнением своих обязательств, потому что здесь уделяется много внимания росту производительности труда и созданию хорошего рабочего места забойщика. На шахте «Красный уголек» только два забойщика не выполняли месячную норму. Все остальные забойщики систематически изо дня в день, перевыполняют государственные нормы. В несомненно раз сократилось число забойщиков, не выполняющих норм, также и на шахте «Черная гора». Эти два примера наглядно показывают, что рост производительности труда является главным резервом для дальнейшего повышения угледобычи.

Секретарь обкома ВЛКСМ тов. Снбидков заявил свое выступление работе комсомольцев и молодежи. Как известно, по инициативе комсомольцев шахты имени Ворошилова комсомольцы и молодежь Кузбасса летом развернули социалистическое соревнование за выдату 100 миллионов угля к 25-й годовщине ВЛКСМ. Это обязательство перевыполнено почти в три раза. Фактически комсомольцами и молодежью Кузбасса добыто в неурочное время 270 миллионов угля. Комсомольцы и молодежь Прокопьевского комсомольцев и молодежи Кузбасса это соревнование продолжено до конца года. Сейчас комсомольцы всего Кузбасса борются за то, чтобы в ноябре и декабре выдате в неурочное время десятки тысяч тонн угля.

Главный инженер комбината тов. Маринков подробно остановился на задачах усиления подготовительных работ. В октябре действующий фронт по комбинату увеличен только на 4 забоя. Явление крайне нетерпимое. Невыполнение плана подготовительных работ по ряду шахт обрисовывается недокомплектом забойной группы рабочих. Вторая причина в том, что в большинстве случаев подготовительные забои в течение месяца работают по 60—70 смен из 90 смен возможных. Отсюда следует задача — немедленно укомплектовать забойную группу рабочих и добиться такого положения, чтобы в основном стрейке, свершаемые шахтеры работали полный месяц в каждую смену. Нужно обратить самое серьезное внимание на механизацию проходческих работ.

В прениях по докладу тов. Задемидко выступили также управляющий трестом «Кувшиновуголь» тов. Овчинников, парторг ЦК ВКП(б) шахты «Калитальная», треста «Молотовуголь» тов. Кривошаровский, секретарь Киселевского горкома партии тов. Горкин и другие.

В конце совещания выступил секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. С. Б. Задемидко.

— Подводя итоги за октябрь, — говорит тов. Задемидко, — следует отметить тот положительный факт, что руководители трестов и шахт, наряду с усилением угледобычи, немало также работали над выполнением плана подготовительных работ. Но эта задача еще полностью не решена. Подготовительные работы должны быть усилены. Над воссозданием нового забойного фронта нужно работать напряженно. Только в этом случае можно рассчитывать на успех угледобычи в дальнейшем.

На предыдущем совещании партийно-хозяйственного актива «Кузбасскомбината» была подвергнута суровой критике работа руководителем треста «Молотовуголь» и секретаря Осинниковского горкома партии тов. Дудина. Но эти критики они сделали для себя соответствующие выводы. В октябре трест «Молотовуголь» работал лучше всех в Кузбассе. Руководители треста «Молотовуголь» взяли на себя новые обязательства — в ноябре выдате сверх плана 10 тысяч тонн угля. Следует пожелать им, чтобы они с честью выполнили и это новое обязательство.

Управляющие трестами «Прокопьевскоуголь» и «Сталинуголь» тт. Шибанов и Федоров не сдержали своего слова и социалистических обязательств о выдате сверхплановой добычи полностью не выполнили. Управляющий трестом «Кувшиновуголь» тов. Овчинников вместо 6 тысяч тонн, как он обещал на предыдущем совещании, в октябре выдал только 3 тысячи тонн угля сверх месячного плана.

Тов. Задемидко подробно остановился на практических задачах, которые должны быть решены партийными организациями и руководителями трестов шахт комбината «Кузбассуголь». Главнейшими из них являются: мобилизация шахтеров на дальнейший подъем угледобычи в ответ на доклад товарища Сталина, борьба за досрочное выполнение годового плана, подъем производительности труда рабочих на укомплектование забойных групп.

Совещание партийно-хозяйственного актива приняло развернутое решение, в котором изложены конкретные мероприятия, стоящие перед комбинатом «Кузбассуголь».

Совещание приняло обязательство в ответ на доклад товарища Сталина выдате 80 тысяч тонн угля сверх ноябрьского плана.

Совещание актива с большим подъемом приняло письмо товарищу Сталину.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 11 ноября

В течение 11 ноября войска 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА, продолжая наступление, овладели районными центрами Житомирской области городами РАДОМЫШЛЬ, БРУСЛЮВ, КОРНИН, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты УНИИ, ХАНОВ, КУХАРЬ, ЗАРУДЬЕ, МАКАРЕВИЧ, ВЕРПИН, МЕЖРИЧКА, ШВЕЙЦЕР, БЕЛИКАЯ РАЧА, КИЧКИРИ, ГЛИНИЦА, БЕРЕЗОВКА, МИНЕЙКИ, КОЗЬВКА, ПАРЬВКА, ВОЛТАШНИВКА, КОЧЕРОВО, ОЗЕРЯНИ, ВЕЛИКЕ ГОЛЯКИ, СУЩАНКА, БЕЛКИ, МОХНАЧКА и железнодорожные станции ТЕТЕРЕВ, ЧЕРНЯВКА.

На КЕРЧЕНСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ наши войска продолжали вести бой по расширению плацдармов в прежних районах и, овладев рядом важных опорных пунктов противника, значительно улучшили свои позиции.

ЮЖНЕЕ РЕИЦЫ наши войска вели бой по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр и, сломив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами НАДВИН, ГОЦАРОВ, ПОДЕЛ, ГРОМЫКИ, ЯСТРЕБКА, НОВАЯ КУЗНЕЧКА, РУЧАВКА.

В районе ЗАПАДНЕЕ и СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ города НЕВЕЛЬ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бой местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка. В течение 10 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Советские подвижные части с боем форсировали реку Тетерева и овладели районным центром Житомирской области городом Радомышль. Захвачены большие трофеи и пленные. На другом участке части Н-ского соединения вели ожесточенные бои с танками и мотопехотой противника. Уничтожено 42 немецких танка и до 800 гитлеровцев. Служаки сопротивления противника, наши бойцы продвигались вперед, заняли районные центры Житомирской области Брусюлов, Корнин, а также ряд других населенных пунктов. Наши танкисты стремительно ворвались в одно село, занятое противником и расстроили штаб немецкой танковой дивизии. Захвачены документы штаба и другие трофеи.

На Керченском полуострове наши войска вели бой за расширение плацдармов Северо-восточнее гор Керчь советские бойцы заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. Уничтожено 700 вражеских солдат и офицеров. Захвачены артиллерийская и 2 минометных батареи, склад боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные. Южнее гор Керчь проис-

ходила артиллерийско-минометная перестрелка с противником.

Южнее Реицы, на правом берегу Днепра, наши части после артиллерийской подготовки, атаковали противника и, сломив его сопротивление, заняли ряд населенных пунктов. Немцы сильно укрепили эти населенные пункты, но под ударам наших войск понесли большие потери и вынуждены были отступить. За день боев противник потерял только убитыми более 2.000 солдат и офицеров. Уничтожено 20 артиллерийских и минометных батарей, подбито 5 танков и 2 самоходных орудия. Захвачено много трофеев, в том числе 53 орудия, 13 минометов, 102 пулемета и несколько складов с боеприпасами. Взято значительное число пленных.

Западнее и северозападнее Неveli наши войска вели бой местного значения. На одном участке немцы крупными силами пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, пытались задержать продвижение советских частей. В течение дня наши бойцы отбили 12 контратак противника и нанесли ему тяжелые потери. В этом бою истреблено свыше 1.500 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 18 танков и 4 самоходных орудия типа «Фердинанд». Захвачены трофеи, в числе которых 28 орудий. В другом районе части Н-ского соединения, с боем продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты подбито 9 тяжелых танков и уничтожено до полка немецкой пехоты.

Наши летчики в воздушных боях за день сбили 19 самолетов противника.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили в Финском заливе транспорт противника водоизмещением в 1.000 тонн.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, совершил налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Атакую противника со всех сторон, партизаны истребили до роты гитлеровцев. Захвачены 11 пулеметов, миномет, радиостанция, 60 винтовок и много патронов. Другой отряд Калининских партизан за 2 недели пустил под откос 8 немецких воинских эшелонов. В результате крушения работы 6 паровозов и до 50 вагонов с военными грузами противника.

Нине публикуется акт о зверствах немецко-фашистских истребителей в селе Павлово, Самарской области: «За время оккупации немцами захвачили разграбили колхоз «Новая жизнь». Гитлеровцы вывезли всю скотину, продовольствие, разорили колхозную школу, растопили и уничтожили сельскохозяйственный инвентарь. Отступая под ударом советских войск, немцы сожгли более 40 жилых домов с инвентарем постройки и имуществом крестьян. Колхознику Федосию Чернулову фашистские истребители сожгли живьем. Вокз жителей села гитлеровцы пытались насильно угнать в немецкий тыл, подославшие бойцы Красной Армии освободили нас и спасли от фашистского рабства».

Акт подписали председатель колхоза «Новая жизнь» Мария Жайжарова, колхозника Сергей Петров, Егор Шварцаров и др.

Хлеб для фронта, для победы!

ПОЧЕТНЫЙ СПИСОК

КОЛХОЗОВ, ВЫПОЛНИВШИХ ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОДАЧИ

- 197. Колхоз «Тревога», Тисульского района (предколхоза тов. Неустроев), сдавший 82 центнера зерна сверх годового плана и 300 центнеров зерна в счет натуроплаты МТС за 1944 год.
- 198. Колхоз «Красное знамя», Тисульского района (предколхоза тов. Долгих).
- 199. Колхоз «Победитель», Тисульского района (предколхоза тов. Пичугин).
- 200. Колхоз «Стрела-советов», Больше-Промышленного сельсовета, Кемеровского района (предколхоза тов. Пинаев), выполнивший годовой план хлебодачи на 108 процентов.
- 201. Колхоз «Красный коммунар», Боровского сельсовета, Кемеровского района (предколхоза тов. Афанасьева).

Зерно сверх годового плана

Колхоз «Красный партизан», Прокопьевского района, досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам, за что был занесен в почетный список. Этому успеху способствовала бережливая работа транспортной бригады Гудалева, вывозившая 17-18 центнеров зерна в день.

Сейчас колхоз сдает зерно сверх годового плана. На вывозку хлеба особенно хорошо работают водители т. Сумцов и Белавцева.

Помог междуколхозный обоз

В числе отстающих находились колхозы Бокситовского сельсовета. Ижморского района. На колхозных полях осело большое количество зерна. Вывозило государство оно медленно. Нехватало тягача. Тогда передовые колхозы решили помочь отстающим, организовав междуколхозный обоз. Руководить им выдвинулась Мария Самонова — секретарь комсомольской организации колхоза «Труд крестьянина». За два дня на отставшего колхоза «Красный пахарь» было вывезено 250 центнеров хлеба. Годовой план был, таким образом, выполнен.

Первая премия

В результате фронтальной работы колхозников, артель «Красный север», Ижморского района, одной из первых закончила расчет с государством по хлебопоставкам. Сверх плана колхоз сдал 300 пудов хлеба. Досрочно рассчитался колхоз по мясокочной и другим видам госпоставок. Сейчас колхозники готовятся к будущему сезону. Поднято 100 га садов. Ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

За достигнутые успехи колхозу «Красный север» присуждено переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ(б) и обидепокома и первая премия.

И. КАРПУШЕННОВ.

Победа берется с боя

«Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла...»

Эти слова повторяет каждый, кто прослушал по радио исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина.

Чтобы приблизить час окончательной победы над врагом, мы должны работать еще напряженнее. Такой вывол сделал для себя коллектив Кемеровской МТС, прослушав доклад товарища Сталина, сделанный им на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся и партийными и общественными организациями города Москвы 6 ноября 1943 года.

Но еще 7 ноября наши ремонтники пришли с пелюшками показателями. Всеми тракторами полностью отремонтированы. В предоктябрьском соревновании участ...

СВОДКА

О ходе соревнования районов по хлебодаче на 11 ноября 1943 г.

(Цифра показывает место, занимаемое в соревновании).

1. Барзасский (Секретарь райкома ВКП(б) тов. Мелихова, председатель райисполкома тов. Гуляевич).
2. Кузнецкий (т. Андреев, Кудрявцев).
3. Таштагольский (т. Овсянников, Кушаков).
4. Кузедеевский (т. Луковцев, Петухов).
5. Кемеровский (т. Розия, Молчанов).
6. Ленинск-Кузнецкий (т. Сельвановский, Шергина).
7. Гурьевский (т. Мельничко, Тогина).
8. Прокопьевский (т. Жданов, Львов).
9. Яшкинский (т. Поручиков, Харламов).
10. Ташкинский (т. Агафончиков, Кравченко).
11. Мариинский (т. Панасенко, Кондратьев).
12. Киселевский (т. Коростелев, Карпов).
13. Тисульский (т. Бурлаченко, Монастырев).
14. Топкинский (т. Остапкевич, Васильков).
15. Юргинский (т. Федин, Патрушев).
16. Анжеро-Судженский (т. Дядищев, Громов).
17. Зырянский (т. Краснопольцев, Поданев).
18. Крайнинский (т. Коуринин, Солдатов).
19. Ижморский (т. Роскозов, Михайлов).
20. Мисковский (т. Семенин).
21. Бельковский (т. Бочаров, Солодянкин).
22. Титовский (т. Корчуганов, Родиков).
23. Чебульинский (т. Лавов, Цымбалов).

Приветствие иностранных политических деятелей в связи с 26-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции

В связи с 26-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции на имя тов. Сталина получены поздравления от короля эллинов Георга II и от короля Афганистана Мохамеда Захира.

На имя товарища Сталина получены поздравительные телеграммы от председателя логославского правительства Пурчи и председателя правительства эллинов Цулуроца.

На имя тов. Молотова получены поздравления от заместителя министра иностранных дел Чехословакия Срычка, союза английских и американских корреспондентов в СССР.

Получено также послание от г-на Фрейра — премьер-министра Новой Зеландии. (ТАСС).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Весь Союз знает славных казаков 4-го гвардейского казачьего Кубанского кавалерийского корпуса генерал-лейтенанта Н. Я. Киринченко. Это они совершили героический горный переход через Кавказский хребет и отстояли в трудное для страны время Тулузе.

Меткими выстрелами, острыми клинками гомыли фашистов казачьи кубанцы под Грозным, под Ростовом и Таганрогом. Они устранили продвижения Миссу-фронта — одной из главных страниц героической борьбы нашей армии за освобождение Донбасса и Приазовья.

На снимке: кубанские казаки на марше. (Фотохроника ТАСС).

Гвардейцы мстят убийцам Зою Космодемьянской

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 ноября.

(Спец. корр. ТАСС). Гвардейцы Н-ского подразделения перед боем узнали, что солдатами и офицерами, действующего против них 332 германского гренадерского полка, была замучена Зоя Космодемьянская. Немедленно состоялся летучий митинг. Гвардейцы поклялись жестоко мстить подлым убийцам юной героини. Началась бой.

Выполнив боевую задачу, подразделение вышло немцев из траншей и оседлало пролегающую за ней дорогу, по которой курсировали танки и самолеты пушки врага. Противник поднял свежие силы и предпринял контратаку.

Гвардеец Шевцов подполз навстречу гитлеровцам, вслед за ним бросились вперед остальные бойцы. Контратака была отбита. На поле брани остались сотни вражеских трупов.

Бои с 332 полком продолжались два дня. В них отличилось немало гвардейцев. В многочисленных немецких траншеях, опоясанных рядами колючей проволоки, осталось много трупов гитлеровских гренадеров, вышек и автоматов. У дороги застряли танки, подбитый из противотанкового ружья броневикам Кузнецовым. Вокруг подбитого танка упились в землю немецкие автоматчики, перебитые гвардейцем Шеголевым.

Выполняя клятву мести за Зою Космодемьянскую, гвардейцы истребили за два дня боев до 500 гитлеровцев.

Иностранная печать о докладе Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Комментарию доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, газета «Ивинг стандарт» пишет: «Сталин представил могучие усилия Англии и Америки, направленные на подрыв сил нацистов. Он предсказал открытие в ближайшем будущем второго фронта. Народы мира ожидают увереней в том, что военные планы трех держав, направленные на ускорение победы над фашизмом, согласованы и что все будут разными партнерами в установлении такого порядка в Европе, который полностью устранил бы любую возможность новой агрессии со стороны Германии».

«Сегодня мы можем различить конец войны против Гитлера, — пишет газета «Ивинг мьос», — и хотя путь к концу трудный и тяжелый, он должен быть как можно более коротким. Уверенность и настойчивость слышались в словах Сталина, провозглашавших подобно выстрелам московских орудий, приветствующих новую победу... Но следует сделать одно предостережение — мы не должны успокаиваться. Последние удары, если мы хотим, чтобы они были действительно последними, должны быть также и самыми решительными».

«Это, — пишет Камингс в газете «Ньюс крошкль», — была замечательная, в высшей степени уверенная и отличающаяся широтой кругозора речь».

Упомянув о словах Сталина, что второй фронт не за горами, Камингс пишет: «У Сталина нет привычки бросать слова на ветер. Он желает быстрого конца этой отвратительной трагедии ради спасения своего собственного народа и в интересах человечества. Когда он говорит, что подлинный второй фронт не за горами, то по-настоящему он подразумевает, что этот фронт будет создан вовремя, чтобы его могли учесть в планах великого русского наступления на восток, и что поэтому он сыграет важнейшую роль в скором разгроме германской военной машины».

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября. (ТАСС). Газета «Балтимор сенз» комментируя доклад товарища Сталина, пишет, что его слова об англичанах и американцах, сказанные в сердечном тоне, свидетельствуют об успехе Московской конференции трех министров иностранных дел. Союзники СССР одобрили и приветствуют, пишет газета, похвальный отзыв Сталина о Красной Армии и советских рабочих. «Взаимоотношения между тремя нациями станут еще более сердечными, поскольку московские соглашения заложили прочную основу для сотрудничества трех стран».

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что Сталин произнес свою речь в обстановке ряда поразительных советских побед, в числе которых взятие Киева, предвещающее полное освобождение всей советской земли и окончательное поражение врага. Поэтому доклад Сталина был, прежде всего, гимном к победе и панегириком советскому государству, но в то же время он показал хорошие результаты Московской конференции.

Обсуждение в сенате США резолюции о послевоенной политике США

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября. (ТАСС). В конце октября в сенат США поступило предложение принять резолюцию по послевоенным вопросам. Резолюция была утверждена сенаторской комиссией по иностранным делам и внесена в сенат ее председателем Конвли.

Как заявил автор предложения сенатор Кардуэлл, принятым резолюцией конгресс засвидетельствует перед историей и перед всем миром свое полное сочувствие принципу коллективной безопасности.

После опубликования решения Московской конференции трех министров иностранных дел, в сенате появилось сильное движение, стремящееся изменить резолюцию Конволи формулировкой Московской декларации.

3 ноября сенатская комиссия по иностранным делам одобрила соответствующую поправку, включающую формулировку декларации четырех государств по вопросу о всеобщей безопасности и призвав окончательный текст резолюции. В ней сказано, что война должна вестись до полной победы и Соединенные Штаты должны сотрудничать со своими товарищами по оружию в деле обеспечения справедливого и почетного мира. Соединенные Штаты, говорится в резолюции, вместе со свободными и суверенными народами примут участие в установлении и поддержке международной власти, обладающей достаточной силой для предотвращения агрессии и сохранения всеобщего мира. Сенат признает необходимость учреждения в возможно короткий срок всеобщей международной организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств.

При голосовании резолюции за нее высказалось 90 сенаторов, против 6 сенаторов. По мнению агентства Юнайтед Пресс, принятие резолюции означает собой «историческое изменение позиции сената, высказанного 24 года тому назад против Лиги наций».

Во время дебатов сенатор-демократ Лукас (Штат Пэнильон) заявил, что резолюция является официальным выражением мнения американского народа, а с включением статьи Московской декларации она выражает общее мнение американского, русского, английского и китайского народов.

Выступление Рузвельта

«Работа, которую предстоит выполнить ЮНРА, — заявил Рузвельт, — является срочной и безотлагательной. Первой задачей ЮНРА будет обеспечение справедливого распределения наличных ресурсов продовольствия среди всех освобожденных народов и во вторую очередь, предотвратить смерть от голода и лишения среди населения».

«Следующим мероприятием, требующим совместных операций объединенных наций, — продолжал он, — является расширение проблемы снабжения освобожденных районов на базе совместных действий объединенных наций, а не только в сотрудничестве двух наций».

В заключении Рузвельт указал: «Завтра ЮНРА открывает свою первую конференцию и делает первые смелые шаги в отношении практического и действенного осуществления принципа свободы от нужды. Войска объединенных наций идут вперед, и народы объединенных наций шагают с нами».

Совместное заявление Черчилля и Рузвельта о ходе борьбы с подводными лодками врага

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне и Вашингтоне опубликовано сегодня совместное заявление Черчилля и Рузвельта о подводной войне.

В течение последних 6 месяцев, говорится в этом заявлении, потоплено свыше 150 подводных лодок противника.

В течение августа, сентября и октября уничтожено больше подводных лодок, чем противник потопил торговых судов союзников. В этом отношении октябрь был наиболее благоприятным месяцем за все время войны. Несмотря на то, что немцы применяли новое вооружение для подводных лодок и новую тактику, число курсирующих торговых судов союзников увеличилось. В заявлении говорится: «Битва продолжается со всей силой».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке передает, что на фронте американской 5-й армии противник оказывал упорное сопротивление и предпринял ряд небольших контратак против войск союзников. Все контратаки отражены. Занят ряд новых высоких высот. Английская 8-я армия заняла город Каролини. Передача части 8-й армии достигла реки Сангро. Южнее было осуществлено небольшое продвижение.

ЛОНДОН, 11 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что авиация союзников атаковала порт Дураццо (Албания) и порт Силит (Югославия).

Столкновения между итальянскими солдатами и оккупантами в Северной Италии

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Брешиа (Северная Италия) недавно произошло кровопролитное столкновение между итальянскими альпийскими стрелками и германскими оккупационными частями. Поводом к столкновению послужила попытка альпийских стрелков освободить из тюрьмы несколько своих офицеров, арестованных гитлеровцами. Во время столкновения многие жители города Брешиа дрались на стороне альпийских стрелков.

Возвращение Идена в Англию

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Антони Иден возвратился в Англию.

О борьбе с осадками и виа телеграфно-телефонных проводах и об охране телеграфно-телефонных радиолоний и других сооружений связи в пределах Кемеровской области

РЕШЕНИЕ № 723

исполнительного комитета Кемеровского областного совета депутатов трудящихся г. Кемерово 1 ноября 1943 г.

Для обеспечения нормальной и бесперебойной связи с городами Кузбасса и районными органами и в целях предотвращения порчи телеграфно-телефонных радиолоний и других средств связи

исполком областного совета решил:

1. Обязать председателей городских, районных и сельских исполкомов по требованию представителей Наркомсвязи при наличии осадков и при повреждении сооружений связи от ураганов, гололеда, льда предоставлять рабочую силу и транспортные средства для производства под руководством технических представителей Наркомсвязи обивки и устранения повреждений.

2. Воспретить всем учреждениям, предприятиям, организациям и частным лицам производить самостоятельную подрезку проводов на телеграфно-телефонных и радиолоний, а также установку телефонов и радиотрансляционных точек и включение их в сеть связи без предварительного письменного разрешения органов связи.

3. Установить, что учреждения, предприятия и частные лица, приступаящие к строительству, к капитальному ремонту зданий или других сооружений, или устройству новых электрических, телефонных проводов, пересекающих или идущих в параллельном направлении с телеграфно-телефонными и радиолониями, обязаны согласовать проекты предполагаемых работ с областным управлением связи или его органами на местах.

4. Обязать домоуправления, предприятия, государственные и кооперативные организации, а также частных лиц, владельцев и арендаторов домов и абонентов радиотелефонной сети принимать все меры к обеспечению сохранности телеграфно-телефонной и радиосвязи от разрушений при сбрасывании снега с крыш, покосках, покосках, проведении подземных работ, вырубке деревьев и т. п.

5. Обязать домоуправления, учреждения, предприятия и организации, а также частных лиц о предстоящем ремонте, постройке зданий и сооружений, где имеется оборудование телефонной и радиотрансляционной сети или воздушные провода, а также подземные кабели связи, письменно сообщать в соответствующие предприятия связи для принятия необходимых мер.

6. Воспретить домоуправлениям, предприятиям, организациям и частным лицам производить какой-либо ремонт воздушной линии, внутренней проводки связи, а также их переоборудование без предварительного письменного разрешения соответствующего предприятия связи.

7. За нарушение настоящего решения руководителей организаций и частных лиц привлечь к ответственности в административном порядке: штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 1 месяца.

8. За особо злое нарушение настоящего решения, а также за хищение телеграфно-телефонной и радио имущества, виновных привлечь к уголовной ответственности.

9. Наблюдение за выполнением настоящего распоряжения возложить на органы Наркомсвязи, милиции и исполкомы городских, районных и сельских советов.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней, после его опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории Кемеровской области в течение двух лет.

Председатель исполкома областного совета В. ГОГОВС.
Секретарь исполкома областного совета С. КАЗАНСКИЙ.

Предстоящие концерты в Кузбассе

В ноябре в городах Кемеровской области будут выступать с концертами восемь коллективов Всесоюзного гастрольно-концертного объединения.

С успехом прошли в Кемерово концерты профессионального ансамбля песни в пеленки под художественным руководством композитора Новикова. Сейчас ансамбль выступает в Сталинске, а затем выезжает в Осинники, Прокопьевск и Киселевск.

13 и 14 ноября концерты в Кемерово выведет своего гастрольного ансамбля пеленки по городам Кузбасса бригада певцов Иды Штейнберг. В программе концертов арка из опер и оперетт, песни советских композиторов, сатирические рассказы, художественные чтения, ритмические и характерные танцы.

В Сталинске, Прокопьевске, Ленинске и других городах области будут выступать государственной джаз Кузнецкого ССР под управлением Юзефа Скомаровского и ансамбль лауреата Всесоюзного конкурса исполнителей С. М. Измайки. В Кемерово приезжает ансамбль заслуженной артистки Казахской ССР Лидии Атаманки и бригада певцов Зои Савиной.

В конце месяца в Кузбасс приезжает заслуженная артистка, дважды орденоснице А. А. Халилеева.

Ответственный редактор А. БАБАЯНИЦ

Обладратгост-15, 16, 17, 18, 19 ноября — «Жди меня». Нач. в 9 ч. вечера, касса открыта с 2-х до 9-30 вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — 13 ноября — «Полночь лодка Т-9». Старты: 10—40, 12—20, 2—3—40, 5—20. Скоро — «Нарядили в Бухарь».

Госцирк — сегодня, премьеры Штрауэнани, акцентированное представление в исполнении джаз диллюпуги. Ежедневно в 9 часов вечера. Касса с 12 часов дня.

Кемеровская областная контора Пробанка объявляет набор на курсы по подготовке кредитных инспекторов Пробанка. Срок обучения три месяца. Курсанты обеспечиваются стипендией по успеваемости от 30 до 500 рублей, общежитием и столовой. Заявления принимаются с 1 ноября.

Обращаться: Пробанк, Клабува, 55-й отдел кадров, телефон № 4-01.

Общественный смотр организации труда на шахтах Кузбасса

Общественный смотр организации труда на шахтах начал по инициативе Центрального Комитета профсоюза рабочих каменноугольной промышленности. Он широко развернулся в Кузбассе и привлекает все более широкие массы горняков.

Впервые общественный смотр проводился в ноябре и августе этого года на шахте 3-3-бис, треста «Сталитуголь», комбината «Кузбассуголь». С 22 июля по 16 августа горняки этой шахты внесли свыше 100 предложений по увеличению производительности труда.

ЦК профсоюза рабочих каменноугольной промышленности восточных районов СССР в конце сентября отметил ценную инициативу профсоюзной и руководящей этой шахты в образе все новых профсоюзных инициатив угляшников провести в октябре общественные смотры организации труда на всех предприятиях угольных районов.

Задача общественного смотра организации труда на шахтах и предприятий угольных районов, по примеру других отраслей промышленности, заключалась в том, чтобы вскрыть дополнительные возможности дальнейшего увеличения добычи угля: на шахтах еще не велика производительность труда, не всегда рационально используются рабочие, простаивают механизмы.

Прошел только один месяц с начала смотра, но достигнуты уже значительные результаты. Так, например, Анжерский районный совет угольников совместно с городской партийной организацией и хозяйственными руководителями сумели за это время очень широко развернуть работу по проведению смотра. С начала смотра по 28 октября от рабочих и инженерно-технических работников рудника поступило 132 рационализаторских предложения. Смотры же комитет уже рассмотрели около 100 предложений, из которых 70 провалят в жизнь.

Что же предлагают энтузиасты «смотры»? В качестве примеров можно привести несколько предложений.

На 12 участке шахты № 9-1Б на погрузке угля из люков в вагонетки ежедневно работают 2 люковых. Стоило несколько изменить устройство люков и привести в порядок откаточные пути, как это было предложено во время смотра, и стало возможным ставить на погрузку угля в вагонетки только по одному человеку в смену. Таким образом удалось высвободить трех человек в смену.

Забойщик тов. Воробьев предложил оригинальное раскосное крепление машинной дорожки в лаге, что позволило безопасно применять взрывную машину при наличии слабой кровли лага.

На 14 участке Северного района шахты № 5-7 взаимные дефицитных металлических рельсы было предложено проложить деревянными. Испытание вполне себя оправдало и теперь это мероприятие распространяется на другие участки рудника.

Не отстают от анжерских угольников и горняки треста «Молотуголь».

На шахте № 4 профгруппы 4 участка тов. Осипов создал производственное совещание, на котором было обсуждено несколько предложений. В числе других было внесено предложение организовать доставку леса только в подготовительную смену и в лаге раскладывать лес по лагам забойщиков. В результате реализации этого предложения высвободилось 4 человека из добычной бригады, а добыча угля возросла на 30 процентов. Рабочие этой смены стали выполнять норму вместо 100—110 процентов до 170 процентов в смену.

На этом руднике председатель участкового комитета тов. Афанасьев предложил на подготовительном участке заменить существующий вентилятор более мощным и удлинить буре с одного до полутора метров. В результате этого в 2 раза уменьшилось время на проветривание штрека. Удлиненный бур дал возможность увеличить быстроту продвижения забоя. Навальщики стали выполнять нормы до 170 про-

центом, а забойщики в отдельные дни дают рекордную добычу, доходящую нередко до 2.000 тонн.

На шахте «Капитальная», этого же треста, член райкома угольников тов. Иванов, работавший на 7 участке, провел производственное совещание, на котором было внесено предложение — вместо одного привода на участке установить два и выработать забой лава. Доставка леса производилась с верхнего штрека, а не с нижнего, как это делалось раньше. Это мероприятие высвободило 2 человека в смену, а забойщики стали выполнять норму выработки вместо 90—95 процентов на 130 процентов.

Несомненно, что общественный смотр организации труда на шахтах охватил уже большинство угольных районов, объединенных Центральным Комитетом профсоюза угольников востока. В течение ноября при содействии смотровых бригад и комиссий удастся обнаружить немало скрытых резервов и выявить широкие возможности дальнейшего роста производительности труда.

Перед хозяйственными и профсоюзными организациями угольных районов востока стоит задача возглавить это мероприятие, всемерно поддержать инициативу шахтеров, внимательно отнестись к предложениям горняков. Необходимо также заставить точный учет поступающих предложений, в кратчайшие сроки рассматривать и проводить их в жизнь.

При этом условии есть полная уверенность, что на шахтах в работу по общественному смотру будут вовлечены не сотни, а тысячи горняков. Смотри помогут высвободить большое количество рабочих, устранить многочисленные неполадки, торозящие ход угледобычи и за счет рационализации увеличить возможности роста производительности труда.

М. ФИЛАТОВ, председатель Центрального Комитета профсоюза угольников востока.